中宣部等五部门发出通知要求

加强少儿出版管理和市场整治

新华社北京9月12日电(记者璩 静 廖翊) 日前,中宣部、教育部、国家 新闻出版广电总局、全国"扫黄打非"工 作小组办公室、国家互联网信息办公室 联合发出通知,要求加强少儿出版管理 和市场整治。

通知指出,近年来,少儿出版市场 繁荣发展,精品力作不断涌现,为丰富 少年儿童精神文化生活、促进少年儿 童健康成长,发挥了积极作用。同时要 看到,当前一些出版物存在内容低俗、 质量低劣、价格虚高等问题,有的甚至 含有凶杀暴力、淫秽色情等内容,严重 危害少年儿童身心健康,社会各界特 别是广大家长教师对此反映强烈。

通知指出,少年儿童是祖国的未 来、民族的希望,是实现中国梦的后备 力量,让少年儿童健康成长,是全社会 共同的期盼,是出版界义不容辞的责 任。有关部门要高度重视少儿出版工 作,加大支持力度,对损害少年儿童权 益、破坏少年儿童身心健康的出版物, 坚决禁止并依法打击,给全国少年儿 童一个承诺,向天下父母有个交代。 少儿出版单位要加强少儿精品力作的

出版,不断满足少年儿童精神文化需 求,让他们在良好的文化环境中健康 快乐成长。

通知要求,严禁出版传播损害少 年儿童身心健康的出版物。不得出版 含有凶杀暴力、淫秽色情等内容的出 版物,不得出版内容低俗、质量低劣的 出版物。不得印刷、复制、发行含有违 法违规内容和非法出版的少儿出版 物。从事少儿出版的单位,应具备相 关专业编辑力量,切实加强对少儿出 版编辑职业道德和专业素养的教育培 训。有关部门要切实加强监督管理, 对存在问题的出版物、相关单位和责 任人依法给予严肃处理,坚决收缴含 有违法违规内容和非法出版的少儿出 版物,取缔其销售行为。

通知指出,网络已成为少年儿童 获取知识信息的重要渠道,净化网上 少儿出版环境是当前出版管理的重中 之重。要加强对网上传播有害出版信 息的管理,对含有违法违规内容和非 法出版的少儿网络出版物,及时删除 封堵并坚决查处,对存在严重问题的 有关网站及栏目、频道,要责令改正或

通知强调,要规范少儿图书价格, 反对铺张浪费。当前,有的少儿出版物 过度豪华包装、价格虚高,有的采取高 定价、低折扣等不正当手段进行恶性 竞争,损害少年儿童阅读权益,造成极 大浪费。有关部门要督促出版单位严 格遵守《价格法》、《反不正当竞争法》 及相关法律法规,提倡节俭,反对浪 费,对违法违规的出版单位严肃处理。

通知要求,各地各有关部门要把这 次专项行动作为开展党的群众路线教 育实践、贯彻落实全国宣传思想工作会 议精神的具体措施和抓手,精心组织, 抓好落实,抓出成效。要立即在全国范 围内组织开展净化少儿出版物市场的 专项行动,对面向少年儿童的图书、报 纸、期刊、音像、电子和网络出版物市场 进行集中整治,严肃查处一批重点案 件,公开曝光一批违法违规的典型案 例。要加强少儿出版物质量管理。在深 入开展全民阅读活动中,加强对少年儿 童阅读的分级指导,做好对优秀少儿作 品的宣传推广工作。行业组织要充分发 挥作用,引导行业自律。

中国特色社会主义和中国梦宣传 教育系列报告会第六场报告举行

12日,中央宣传部、中央直属机关工 委、中央国家机关工委、教育部、解放 军总政治部、中共北京市委在京联合 举办中国特色社会主义和中国梦宣 传教育系列报告会第六场报告。农 业部部长韩长赋作《实现中国梦 础在"三农"》的专题报告。

韩长赋指出,推进社会主义现代 化,农业现代化是关键和支撑。我们党 历来高度重视农业,我国现代农业发 展取得了长足进步。但当前,我国农业 现代化进程还远远滞后于工业化、信

据新华社北京9月12日电 9月 息化和城镇化,"四化"之中农业现代 化是短板、是弱项。全面建成小康社 会,实现中华民族伟大复兴的中国梦, 最迫切的还是要加快农业现代化建 设,实现"四化"协调发展。让十几亿中 国人吃饱吃好、吃得安全放心,让亿万 农民同步进入小康、过上富裕体面有 尊严的生活,把农村建设成为农民幸 福生活的美好家园,是推进农业现代 化需要着力解决的三个突出问题,也 是我们推进"三农"发展的三个梦想。

> 韩长赋强调,让十几亿中国人吃 饱吃好、吃得安全放心,必须把13亿

人的饭碗牢牢端在自己手中,自己的 饭碗主要要装自己生产的粮食,要把 农业综合生产能力建在自己身上。 要实行最严格的耕地保护制度和最 严格的节约用地制度,确保耕地数量 不减少、质量不降低;进一步加大强 农惠农富农政策力度,使务农种粮有 效益、不吃亏、得实惠;加快推进农业 科技创新,提高农业科技和物质装备 水平;加强农业科技人才队伍建设, 着力培育新型职业农民;坚持家庭承 包经营,发展多种形式的适度规模



即日起至2013年12月31日,中国光大银行信用卡持卡人持光大信用卡 每刷卡消费一笔,不限金额及卡种,中国光大银行即向"母亲水窖"公益项 目捐赠一分钱,支持西部缺水地区修建水窖和集中供水工程。

活动并情语登陆中国光大银行网站www.cehhank.com查询。



梦想,从历史深处走来

合作为画笔,一幅中国同中亚友好合 作的宏大画卷跃然纸上。

这是一条互尊互信之路,一条合 作共赢之路,一条文明互鉴之路。

构想格局,顺势而为。谋划战略, 登高望远。共谋大事业,同求大发展, 赢得广泛共鸣。各国领导人一致赞赏 "丝绸之路经济带"构想,表示愿意积 极推动、早日实现这一造福沿路各国 人民的壮美愿景。

共同的梦想,共同的期盼。中国 和中亚国家,都处在发展关键阶段,都 面临前所未有的机遇和挑战。在加快 自身发展、实现民族复兴方面,双方拥 有同样梦想和信念。中国梦,中亚各 国的梦,在这里相遇,在这里交集。

"丝绸之路经济带",一条实现梦 想的现实道路。中国同中亚国家携手 前行,脚下的路,必将越走越宽广……

一条互尊互信之路

2100多年前,中国汉代张骞肩负 和平友好使命,两次出使中亚,筚路蓝 缕,餐风饮露,开启了中国同中亚国家 友好交往大门,开辟出一条横贯东西、 连接欧亚的丝绸之路。

"使者相望于道,商旅不绝于途。" 中国同中亚国家人民,在悠久岁月中 结下深厚友谊。

友谊,如淙淙的天山雪水,奔腾不 息,汇聚成河。

从习近平主席踏上中亚大地起, 时时是特殊礼遇,处处是热情接待。 中国同中亚国家关系的高水平和战略 性,体现在一个个场景之中一

3日至4日,土库曼斯坦。至今难 忘那片热情而欢乐的"海洋"。从马雷 机场到"复兴"气田,1个多小时车程,沿 途近10万民众身着节日盛装,鲜花簇 拥,幢旗摇曳,歌声清韵,舞姿曼妙。 习近平主席微笑颔首,频频挥手致意。 车行途中,他对同车的别尔德穆哈梅多 夫总统说,中国人民看到这样的场景, 一定会为中土友谊欢欣鼓舞。

6日至8日,哈萨克斯坦。结束二 十国集团领导人圣彼得堡峰会,习近平 主席飞抵阿斯塔纳。飞机落地时,夜 色已深,星光熠熠,灯火炬炬。73岁 的纳扎尔巴耶夫总统提前半小时从圣 彼得堡飞回,在舷梯下热情迎接,并陪 同习近平主席前往下榻酒店。

途中,两国元首谈起各自国家发 展建设。纳扎尔巴耶夫总统兴致所 至,干脆叫停车队,邀请习近平主席 信步走上大桥。浩瀚星空下,一座新 城拔地而起,霓灯闪烁,静静诉说着这 座城市的生机活力。

8日早晨,为抓紧时间交换意见, 纳扎尔巴耶夫总统主动提议乘坐中方 专机,陪同习近平主席飞赴阿拉木 投资来源国,哈萨克斯坦、土库曼斯坦 图。两国元首在飞机上共进早餐,促 第一大贸易伙伴,乌兹别克斯坦、吉尔 育了心照不宣的理解。 膝相谈。洁白的桌布,咸菜,馒头,小 吉斯斯坦第二大贸易伙伴。中国同中 米粥,两国元首吃得很香,谈兴更浓。 亚国家贸易额从建交初4.6亿美元增 饭后一杯清茶,纵横天下,意气相投。

8日至10日,乌兹别克斯坦。卡 里莫夫总统亲赴机场迎接习近平 主席。此前,两国元首6次互致信 函。习近平主席用"一见如故"来形容 他们之间的友谊。访问期间,年过古 稀的卡里莫夫总统几乎全程陪同,参 观时亲自为习近平主席细致讲解。 习近平主席有一场活动是会见中国 使馆馆员、华侨华人和留学生代表。卡 里莫夫总统把他送上车,意犹未尽地问 道:"要不要陪你一起去看望大家?"

10日至12日,吉尔吉斯斯坦。 阿坦巴耶夫总统率政府总理、第一副 总理等赴机场迎接。会谈期间,他高 度赞赏"丝绸之路经济带",一再表示 将以实际行动支持这一构想。11日 中午,阿坦巴耶夫总统在总统官邸设 "家宴"款待习近平主席。翠绿的苹果 树前,总统夫人、孩子身着中式服装, 热情迎接中国贵宾。

"古丝绸之路"和"丝绸之路经济 带"相互辉映,传递友谊的脚步继续前

高水平互信,成为中国同中亚国 家关系宝贵财富。习近平主席此访全 面提升双边关系:中土、中吉关系分别 提升至战略伙伴关系;中哈进一步深 化全面战略伙伴关系;中乌进一步发 展和深化战略伙伴关系,并签署了友 好合作条约。

特别值得一提的是,土库曼斯坦 是联合国承认的永久中立国。中国是 第一个同土库曼斯坦建立战略伙伴关 系的国家。

至此,中国同中亚五国全面建立 了战略伙伴关系,新的篇章已经揭开。 为什么是中国?面对中亚国家不

约而同的盛情,面对中国国际影响力 的持续提升,也有一些猜忌之音,也有 一些狃于成见之人,甚至炒作莫须有

的"地区事务主导权"。 阿坦巴耶夫总统是这样说的, 吉中 上, 目光一次次投向中国。从西部大

(上接第一版)以路为轴,以地为纸,以 关系是最为稳定可靠和可预测的关 系。吉中关系不仅现在好,未来也会 好,百年之后会更好。他的这一政治判 断,来自于中国始终如一的战略定力。

卡里莫夫总统在记者招待会上一 段即席发言,同样发人深省-

"两国关系的基石是平等尊重和 互不干涉内政。中国是乌兹别克斯坦 经过历史考验的、可靠的、最真诚的合 作伙伴和伟大邻邦。在乌独立和发展 的这22年间,中方给予了我们大量真 诚宝贵的支持。"

"在20多年的风风雨雨中,我们 看清了国际舞台上谁是真正的朋友, 谁是真正的好伙伴。中国从不向我们 附加任何条件,总是在双方合作上充 分照顾乌方关切,从两国人民根本利 益出发。"

以邻为伴,与邻为善。中国,始终 不渝走和平发展道路,以坚实行动赢 得中亚国家信任和支持,也赢得了世 界尊重和赞赏。

一条合作共赢之路

驼队早已渐行渐远,缓缓淡出历史 长河。今天的丝绸之路,一排排天然气 管道穿越大漠,一条条公路铁路川流不 息,一个个物流网络昼夜不息……

中国同中亚国家的务实合作蓬勃 发展,能源合作是其中的亮点。

土库曼斯坦的小城马雷,地处戈 壁荒漠之中。如今,广袤大地成了火 热的工厂。一座座钻井、一条条管道 盘节矗立。习近平主席同别尔德穆哈 梅多夫总统专程来到这里,共同出席 "复兴"气田一期工程竣工投产仪式。

主席台上,他们并肩而立,代表两 国的水晶球晶莹剔透。两国元首触摸 着水晶球,窗外高高的点火塔跳跃出 蓝色火焰,熊熊燃烧。雷鸣般掌声经

这条天然气的"丝绸之路" 上万里,直抵太平洋沿岸。

土库曼斯坦和中国,一个是"蓝 金"天然气生产和出口大国,一个是潜 力巨大广阔消费市场,双方优势互补, 合作空间巨大。

新时期,以合作促发展正当其 时。习近平主席在纳扎尔巴耶夫大学 的演讲中,阐述了他的思考:"丝绸之 路经济带总人口近30亿,市场规模和 潜力独一无二。""我们要全面加强务 实合作,将政治关系优势、地缘毗邻优 势、经济互补优势转化为务实合作优 势、持续增长优势,打造互利共赢的利 益共同体。"

看看丰硕的合作成果吧! 访问期间,领导人们多次提起这

些沉甸甸的数据——中国成为乌兹别 克斯坦第一大、吉尔吉斯斯坦第二大 加到2012年460亿美元,是21年前 的100倍。

"赛马的速度",中亚人民常用它 来形容日新月异的变化。中国同中亚 国家的合作像一匹"汗血宝马",骎骎

每到访一个国家,两国领导人都 要共同谋划务实合作伟大蓝图。

一批关乎国计民生的大项目落 地。农业、通信、电力、医疗、卫生等全 面均衡发展,才会更多造福两国人民。

地方合作,是中国同中亚国家合 作的一个亮点。习近平主席深知加强 地方合作的现实需求。在哈萨克斯 坦,他说:"中哈边界漫长,毗邻地区加 强合作和交往的意愿很强烈,应当共 同发展繁荣。"在乌兹别克斯坦,他提 出:"农业发达地区可和中国产粮大省 合作,要多建立友好省州(市),多互相 走动,寻找合作机会。"

农业合作,是中国同中亚国家合 作的重要内容。到了吉尔吉斯斯坦, 从机场到酒店,麦田一望无垠,风送麦 香。邻邦中国的广袤田野,秋粮丰收 在望。一路走来,中国同中亚国家农 业合作始终是重要话题之一。

可持续发展,是中国同中亚各国 合作的重要关切。习近平主席在纳扎 尔巴耶夫大学的演讲中强调,我们既 要绿水青山,也要金山银山。宁要绿 水青山,不要金山银山。而且绿水青 山就是金山银山。我们要给子孙留下 天蓝地绿水净的美好家园。

领导人们一次次谈起中华民族伟 大复兴的中国梦:在土库曼斯坦,中国 梦同土方的"强盛富民"时代目标对 接;在哈萨克斯坦,它同哈方的"2050 年发展战略"呼应;在乌兹别克斯坦, 它同乌方的"福利与繁荣年"规划共 鸣;在吉尔吉斯斯坦,同吉方的"国家 稳定发展战略"交汇。

中亚国家在实现各自梦想的征途

开发战略,到稳增长、调结构、促改革、 惠民生,他们耳熟能详。中亚人民敬 佩中国改革开放和现代化建设成就, 赞赏中国为维护世界和平、促进共同 发展作出的重要贡献。

在实现梦想的征途上,中国同中 亚携手并进。

一条文明互鉴之路

纵观人类文明进程,古丝绸之路 以其连接文明形态之多、跨越历史时 期之长而著称于世。

撒马尔罕,古丝绸之路上的一座 文明古城。习近平主席应卡里莫夫总 统盛情邀请,到访他的家乡,推开厚重 的历史大门,探赜索隐,寻求文明交流 互鉴之道。

兀鲁伯天文台,他们徜徉于古代 天文历法的精妙天地,畅谈现代科技 合作的巨大空间。列吉斯坦广场建筑 群,古丝绸之路上的灿烂古代文明扑 面而来。彩壁、穹顶、礼塔、雕窗、金 饰、木刻、彩陶、银盦、雕塑、丝毯,璀璨 夺目的文化遗产尽收眼底。

淳朴姑娘,捧起花了8个月心血 手工编织的丝毯,赠给尊贵的中国客 人。习近平主席接过这份沉甸甸的礼 物:"一针一线都体现了你们对中国人 民的深情厚谊。'

这里,也留下了两国元首关于文 明与历史的对话。

古丝绸之路地图前,卡里莫夫总 统说,我们并肩站在一起,两国人民心 灵相通,撒马尔罕和西安不再遥远。 习近平主席回应道,我们穿越了时空, 仿佛行进在古丝绸之路上。

访问中亚期间,中国和中亚文 化的交流和互鉴,人民对彼此文化 的欣赏和尊重,给人们留下了深刻

纳扎尔巴耶夫总统为两国元首在 阿拉木图的"庭院会晤"作了精心准 备。毡房点点,小溪湜湜。中国民歌 在庭院悠扬回荡,两国元首就重大问 题深入交谈。远处, 嵚崟天山的古雪 皑皑,见证着传承千年的中哈友谊。

在阿坦巴耶夫总统举行的"家宴" 上,习近平主席依照当地习俗,穿上总 统一家赠送的当地传统服饰,表达对 主人和传统文化的尊重。望着这位神 采奕奕的大国领袖,阿坦巴耶夫总统 又赞叹又感动。

从衣食住行到言谈举止,中亚之 行也是对中亚文化一次深度体验。餐 桌上,韭菜、馒头、葡萄……诸多同汉 语名称相似的发音,透视着文明互鉴 的深沉力量。古丝绸之路上商贾云 集、文化交流的盛况绵延至今

千百年来,不同文化在古丝绸之 路上交相辉映、相互激荡,积淀下润物 无声的精神通融,沿途国家人民更培

在撒马尔罕,中乌两国元首进行 了长时间交流。"国情来自于几千年生 生不息的民族传统和文化。今天之所 以走这样一条发展道路,植根于我们 的历史。永远不要忘记历史。"……久 久回味习近平主席对历史和现实的深 邃思考,卡里莫夫总统由衷表示:"伟 大民族才能产生伟大领袖。习近平 主席是一位有深厚历史感的大国领 袖,他的身上体现出非凡的领导才能、 平易近人的人格魅力。"

阿坦巴耶夫总统也在同习近平 主席的近距离接触中,体会这位13 亿中国人民的领导人,怎样融会贯通 中国悠久的历史文明和现实奋斗: "他深具魄力和毅力,带领中国这艘 破冰船坚定沿着既定航道乘风破浪, 一路前行。"

文化是民族的血脉,也是民心的

习近平主席在纳扎尔巴耶夫大学 的演讲,娓娓讲述了3个动人故事:哈 萨克斯坦的一段温暖经历,激发了中 国音乐家冼星海源源不断的创作灵 感。万里寻母的中国儿子和阿拉木图 的母亲瓦莲金娜,最终实现了迟到半 个世纪的幸福重逢。哈萨克斯坦留学 生鲁斯兰,每年为中国患者两次献出 稀有的RH阴性血。

"两千多年的交往历史证明,只要 坚持团结互信、平等互利、包容互鉴、 合作共赢,不同种族、不同信仰、不同 文化背景的国家完全可以共享和平, 共同发展。"习近平主席这番话,回响 在演讲大厅,也回响在每一位热爱和 平、渴望发展的心灵之中。

丝绸古道,记载着千年岁月沧桑。 丝绸之路经济带,预言了明日携 手共进的梦想。

中国同中亚国家人民情相近、心 相通、梦相同,在实现各自民族复兴伟 大梦想的征程上,敲响了美好未来的 钟声……

文/人民日报记者 杜尚泽 (新华社比什凯克9月12日电)

7×24小时全球股后蒸烧 4001-000-000 / 4007-888-888 95595 a www.cebbank.com